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二○○三年二月初一項民意調查顯示，在每四個法國人當中，就

有一個同意將大麻的銷售合法化。調查結果指出，百分之二十四的法

國人認為應該讓大麻合法在市面銷售。 
四年前進行的同樣調查結果顯示，當時同意將大麻合法化的法國

人所佔的人口比例只得百分之十七，顯示同意大麻合法化的人數正繼

續增加。 
現在每四名法國人當中就有一個有過吸食大麻的經驗。吸食大麻

在青少年當中尤為普遍。在每兩名法國青年當中，就有一個吸食過起

碼一次大麻。 
雖然過半數的法國人（百分之五十點八）仍然認為，由吸食第一

口大麻開始就對身體有危險，但毫無疑問，認為政府應該以較為寬容

的態度處理大麻的人數日益眾多。 
認為只有每日經常性地吸食大麻才會對身體有害的人口比例，由

一九九九年的百分之二十八點一增加到二○○三年的百分三十二點

五。也就是比例越來越多的法國人認為，少量吸食大麻無傷大雅。 
百分之四十二點六的法國人認為海洛英是最危險的毒品，其次是

迷幻藥，百分之二十一點四的法國人認為迷幻藥危害最大。 
調查同時顯示，法國人越來越關注到酒精及香菸對身體的不良影

響，與一九九九的調查結果比較，法國人認為對身體會造成損害的每

日酒精消耗量，由每日三點六杯減少到現在的三杯。而認為對身體會

造成損害的每日香菸吸食量由一九九九年的十一支減少到現在的十

支。 
另外超過六成的法國人認為香菸比毒品對社會造成的危害更

大，而對酒精產品持同樣意見的法國人所佔的比例更超過七成。 


